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A házszabályvita.
Kassa, február 28.

Mi lesz a házszabályokkal ? A 
politikai világban ez a kérdés domi­
nál most, amely háttérbe szőrit min­
den más egyebet, még az uj válasz­
tásra készülő törvényjavaslatot is, a 
melyről ép most mondott érdekes 
részleteket a belügyminiszter. Most 
erre foglal le magának minden ér­
deklődést, minden figyelmet. Hogv 
mi lesz, hogy lesz, mi fog történni"? 
Egyfelől a legkomolyabb kivánalom 
hangsúlyozza a revízió szükségessé­
gét, másfelől erős idegenkedés, féle­
lem fogadja az ellenzők részéről. 
Tudvalevőleg amazok többen, emezek 
kevesebben vannak.

Vannak törvények, amelyeknek 
már születésük percében is az a sor­
suk, hogy népszerűtlenek legyenek. 
Legfeljebb később törődik bele a 
közfelfogás abba, hogy talán mégis 
csak kellett az a törvény, szükséges 
volt s eredményeket mutathat fel. 
De a kritika nehezen hallgat el, a 
kritika azért kritika, hogy bíráljon, 
boncoljon s közben keresse a cso­
mót a kákán is, amelyen csomó 
nincsen.

Hiszen kétségtelen, hogy minden­
esetre könnyebb munka a készben 
hibát találni, mint azt a bizonyos 
készet elkészíteni. E tekintetben sokat 
túloz a kritika, de hát ő ezt olyan 
jognak veszi, amelylyel élni kell s 
amelyet nem szabad parlagon hever- 
tetni. Aki felkötötte a kardot, az ha­
dakozzon, mert a karddal hadakozni 
kell, különben berozsdásodik. Hát ha 
a kritikát ilyen értelemben vesszük, 
akkor bizonyos, hogy van a házsza- 
bályreviziónak bírálója szerte a haza 
mezői és bércei között elég, de ez a 
kérdés még mindig megmarad a bí­
rálatok után is, hogy hát ha ez nem 
jól van Így, ugyan mit és hogyan 
kellett volna tenni, hogy jó legyen ? 
Az ilyen kérdések föltevése elől a 
kritika azonban rendesen kitér s nem j 
felel meg reá.

Annyi bizonyos, hogy vannak ke- í 
sérti orvosságok is, amiket nem lehet 
megcukrozni. A házszabályreviziós

törvényjavaslat sem népszerű: meg­
lehetősen rideg és száraz ténykedés, 
amelyre azonban feltétlenül szükség 
van. A horvát obstrukció megtörténte 
után ennek még a magyarázgatása 
is felesleges. A közelmúltban már ott 
állottunk, hogy a magyar képviselő­
ház megszűnt magyarnak lenni a hor­
vát obstrukció nyomán. Háromnegyed 
évig tartott ez a képtelen helyzet, 
hogy a magyar képviselőházban hor­
vátul obstruáló horvátok megakadá­
lyoztak minden benyújtott törvényja­
vaslat tárgyalását.

Akkor mindenki erélyes intézke­
déseket sürgetett s a kormánynak 
gyengeséget vetettek a szemére, pe­
dig nem tehetett a képtelen helyze­
ten semmi segítséget vagy változta­
tást, mert megakadályozták ebben a 
nagyon is laza összetételű, az erélyes 
intézkedés tehetését kizáró házsza- | 
bályok.

Az a két nagy beszéd, mely a 
politikai fórumon Andrássy Gyula 
gróf, majd Apponyi Albert gróf aj­
káról hangzott el ebben az ügyben, 
bizonyára meggyőzhet minden elfo­
gulatlan, a politikai viszonyokat nem 
egyoldalulag tekintő magyar embert 
abban, hogy arról egy árva szó sin­
csen, mintha ez a törvényjavaslat a 
nemzetre terheket meg békókat rakna. 
Ez a javaslat nem a nemzet ellen, 
hanem a nemzet javai és érdekei 
mellett, a nemzet ellenségei ellen szól 
s kíván szolgálni.

Mit tárgyal a vármegye ?
Abauj-Torna közgyűlése.

Abauj Torna vármegye törvényhatósági 
bizottsága március hó 10 én, délelőtt 4 óra­
kor a vármegyeház nagytermében Szalay 
László főispán elnöklete alatt rendes köz­
gyűlést tart. A közgyűlésre szóló meghívó­
kat ma küldte szét Puky Endre dr. alispán 
a megyei törvényhatósági bizottság tagjai­
nak. Ezt megelőzően, a közgyűlési tárgyak 
előkészítése végett az állandó választmány 
március hó 3-án d. e. 10 órakor és már­
cius hó 9-én d. u. 3 órakor ülést tart.

A napirend fontosabb tárgyai: Az 
alispán évnegyedcs jelentése. Belügymi­
niszteri leirat a vármegyei pótadók kive­
tése, kezelése és behajtásáról szóló sza­

bályrendelet ügyében. — Egy tagnak a ló- 
tenyésztési, két tagnak az adófelszólamlási 
bizottságba való megválasztása. — A ló­
avató bizottság polgári tagjainak kijelölése. 
— Az igazoló választmány jelentése a múlt 
év novemberében tartott bizottsági tagvá­
lasztásokról. — A lótenyésztési bizottság 
1907. évi jelentése.

A helyiérdekű vasutak felirata a szállí­
tási adó megszüntetése iránt. Gazdasági 
Egyletünk jelentése a füztelepitési alap ál­
lásáról. Az uj cselédtörvény alapján épí­
tendő munkás- és cselédházak ügyében al­
kotandó szabályrendelet, Vármegyei tisztvi­
selők kérvénye a pénzintézeteknél s más 

I vállalatoknál elfoglalt igazgató és felügyelő- 
j bizottsági tagsági helyeknek további meg- 
: tartása iránt. A Szikszó Szepsi, illetve 
j Szikszó—Tornai h. é. vasút előmunkálati 

engedélyének meghosszabbítása. Községi 
I jelzőtáblák beszerzése. A hernádzsadányi 

Tárca-hid vámszedési jogának bérbeadása.
Az abauj-szántói vágóhíd ügye. 

Abauj-Szántó képviselőtestületének határo­
zata a Kassa-Hegyaljai vasút építése ügyé­
ben. Ezenkívül több törvényhatóság átiratát, 
valamint kisebb érdekű személyi és községi 
ügyeket fog tárgyalni a vármegye.

A vidéki rendőrség
államosítása.

Városok a törvényhozáshoz.

Kolozsvár mozgalmat indít.
A városok most lefolytatott kongresz- 

szusán a sérelmek felpanaszolása között, 
szinte egyhangúan kialakult a vélemény, 
hogy a vidéki városok zilált anyagi hely­
zetét nagyrészt azok a teljesített’közigazga­
tási teendők idézik elő, melyeknek intézése 
állami feladat volna s melyeknek tel­
jesítése ellenében a városok az államtól 

! kárpótlást, illetve állami hozzájárulást nem 
I kapnak.

Ilyen elsőrangú állami feladat a köz- 
biztonság fentartása. Az állam kötelessége, 
hogy az adófizető polgárok vagyonának’ 
életének épségben tartásáról gondoskodjék. 
Mégis mit látunk ? — a rendőri szolgálatot 
a vidéki városok saját anyagi erejük meg­
terhelésével tartják fenn.' Nagyobb vidéki 
városokban ez rengeteg áldozatkészséget 
igényel. Kassán közel 300 ezer koronára 
rug a rendőrség költségvetése.

A vidéki rendőrség államosítása nem 
mai keletű óhajtás. A kiizködő városok 
régtől óta ebben látják teherviselő képessé­
gük megkönnyítését. Beszéltek róla már a 
szabadelvű kormányok idején, persze a 
meddő Ígéretnél tovább nem terjedő som.

egyetlen dalestélye
a Se halk ház nagytermében

—— HMárczius 12-én. =
Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedésében válthatók.o o
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más elintézésével ennek a nagy horderejű 
kérdésnek. Most, hogy a városok sérelmei 
egymásután felfakadnak, s megvan a haj 
landóság a közös bajok közös orvoslására, 
talán időszerű, talán eredménynyel kecseg­
tet Kolozsvár város kezdeményezése, me­
lyet a vidéki városok rendőrségének álla­
mosítása érdekében megindított. Erről a 
következő tudósítást kaptuk :

„Kolozsvár város törvényhatósági bi­
zottsága Bánffy Miklós gróf főispán el­
nöklésével a napokban közgyűlést tartott. 
A közgyűlés egyhangú határozattal ki­
mondotta, hogy a város rendőrségének 
államosítása iránt a belügyi kormányhoz 
és a törvényhozáshoz feliratot intéz. El­
határozta a közgyűlés, hogy az összes 
vidéki városokat átiratilag fogja megke­
resni, hogy hasonló fölirattal forduljanak 
a törvényhozáshoz és a belügyi kor­
mányhoz. A közgyűlés elhatározását az 
evek hosszú során át tapasztalt szocialista 
mozgalmak, a szociálisták által a személy­
es vagyonbiztosság ellen intézett merény­
letek érlelték meg, melyek a polgárság 
személy- és vagyonbiztosságát lépten- 
nyomon veszélyeztették. A város már 
több Ízben megpróbálkozott tetemes pénz­
áldozat árán, hogy újra szervezze a 
rendőrséget, de ezek a próbálkozások 
nem jártak eredménnyel s a rendőrség 
most sem tud feladatának eleget tenni.“

Az érdekes átirat a napokban megér­
kezik Kassára is. A mozgalmat szívesen 
fogadjuk. Kassa örömest csatlakozik a rend­
őrség államosítását sürgető akcióhoz, a ko­
lozsvári indokolás azonban meg nem áll. A 
szocialista mozgalmak nálunk senki vagyo­
nát és épségét nem fenyegetik. Sokkal mé­
lyebbre ható, a város gazdasági érdekeit 
érintő szempontok követelik, hogy az állam 
a városokat a rendőri teendőkkel járó költ­
ségek alól feloldja.

goru hatósági felügyelet alá kell helyezni. 
Ma a piac, az elárusítók kénye-kedvének 
van alá rendelve. A fogyasztók érdekeinek 
védelmére a hatóság nem gondol. Ennek az 
állapotnak is véget kell vetni.

ÚJDONSÁGOK
Városi közgyűlés előtt.

A napirend.
Kassa város törvényhatósági bizottsága 

holnap, február 29 én délután 4 és fél óra­
kor rendes közgyűlést tart. — A közgyűlés 
tárgysorozata a következő :

Havi jelentés.
A Magyar Tudományos Akadémia el­

nökségének megkeresése a „Beatrix“ okle­
veleknek rövid használatra való átengedése 
tárgyában.

Czerny Tivadar kassai lakosnak kér­
vénye 200 kát. hold városi erdőterületnek 
különböző ásványok és földnemek kibányá- 
szása céljából leendő haszonbérbeadása 
tárgyában.

A magyar földhitelintézet ajánlata az 
eredetileg L048.0O0 K kölcsön törlesztési 
időtartamának meghosszabbítása tárgyában.

Egy adótiszti állásnak választás utján 
való betöltés.

A tatár-utcai lakosok kérvénye egy 
vízvezetéki közkút felállítása iránt.

Bródy Fülöp kassai cég kérvénye az 
Unió malom neve alatt ismert telek felosz­
tása, illetve utcanyitás tárgyában.

Korach Hermann kassai lakos felebbe- 
zése a városi tanácsnak 6680/900. sz. és 
100 K kártalanítási díj megfizetésére vonat­
kozó határozata ejlen.

Nagy-Ludmány utcában fekvő gróf Aridrás- 
sy-féle telek felosztása tárgyában.

A közgyűlés tárgyainak előkészítése 
céljából az állandó választmány ma délután 
tart ülést.

— A honvédség köréből. Maiéter 
Géza kassai 9. honvédgyalogezredbeli had­
nagy mint népfelkelő járási nyilvántartó tiszt 
a trencséni 15. honvédgyalogezredben, To- 
perczer Géza kassai 5. honvédhuszárezred- 
beli tartalékos hadnagy pedig a kassai 9. 
honvédgyalogezredhez helyeztetett át.

— Az ügyvédi kamarából. A kassai 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. 
Lőivy Mór ügyvédet Nagymihály székhel­
lyel a kamara ügyvédi lajstromába folyta­
tólag felvette.

— A városi szegényeknek. A kassai 
gőz és kádfürdő r.-t. a városi szegények 
részére 100 koronát adományozott.

Csáky György gróf halotti képe. 
Nemrégiben mély megdöbbenést és általá­
nos részvétet keltett a kassai társadalomban 
gróf Csáky György halálának hire. A ga­
vallér mágnás, aki egykoron, mig vagyoná­
ból futotta, az arisztokrata társaság becé­
zett tagja volt, hogy clszegényedett, nem 
akart barátainak terhére lenni s kivitorlázott 
Amerikába. Az uj élet küszöbén, tragikus 
fordulattal befejezést nyert földi pályája, a 
jobb sorsra érdemes férfi s széngázmérge- 
zés áldozata lett. Haláláról már részletesen 
irtunk. A Tolnai Világ Lapja, mai számá­
ban közli az elhunyt Csáky György gróf 
halotti képét, amint nyitott koporsóban a 
ravatalon fekszik. A koporsót virágkoszoruk 
veszik körül s a gróf holttestén egy hatal­
mas pálmaág látható. Az elhunyt gróf ha- 
lottaiban is megőrizte férfias szépségét. Arc­
vonásain. megpihent ember békés nyugalma 
honol. Megilletődéssel néztük a szomorú 
képet.

Piac és lakás.
Uj városi szabályrendeletek.
Nemrégiben közöltük volt, hogy Arad 

város rendőrfőkapitánya szabályrendeletet 
készített a lakásbérekről. Az ismertetés kap­
csán szóvá tettük, hogy a kassai sanyarú 
lakásviszonyok eiodázhatatlanul sürgetik ami 
lakbérleti szabályrendeletünk alapos átrefor- 
málását. Mint értesülünk, Eder Ödön pol­
gármester a közeli teendők programjába már 
felvette az uj szabályrendelet megalkotását. 
Kassa tanácsa, mindenekelőtt kikéri a vidéki 
nagyobb városok e tárgyra vonatkozó sza­
bályrendeleteit, hogy a másutt divó jogszo­
kásokat tanulmánytárgyává tegye. Ezután 
látnak hozzá az uj szabályrendelet elkészí­
téséhez.

Nagyon üdvös dolog volna, ha a tör­
vényhatóság tagjai addig is a városi bérhá­
zak építésének eszméjével foglalkoznának. 
A kassai lakásdrágaság mellé, még a nagy 
lakáshiány is járul. Különösen kisebb laká­
sokra van nagy szükség. Gondoskodni kel­
lene továbbá, hogy a magánbérházakból a 
közhatóságok hivatalos helyiségeit kiköltöz­
tessék. A hivatalok számos szép és modern 
lakást foglalnak le s kiszorítják a lakás­
hiány miatt panaszkodó közönséget.

A lakásokról szóló városi szabályren­
delet során, végre meg kell csinálni az uj 
piaci szabályrendeletet. Hallatlan uzsora fo­
lyik a kassai élelmi piacon. Az élelmi sze­
rek minőségét valamint a piaci árakat szi-

Előterjesztés a Polgári Ápoldai templom­
nak a jótékony nőegylet kezeléséből az 
Erzsébet-egyesület kezelésébe való átenge­
dése tárgyában.

A székesegyházi sekrestyés kérvénye 
illetményeinek felemelése iránt.

Abauj-Torna vármegye közönségének 
körirata a lőfegyverek tartásának korlátozása 
tárgyában.

Előterjesztés a Garadnai malom és az 
ahhoz tartozó ingatlanok örök áron való 
eladása tárgyában.

Előterjesztés a városi majorban egy 
gazda-lak és egy nyitott szin építése, vala­
mint a Vancsay-házban lévő istállók átala­
kítása tárgyában.

Lutz Rezső kassai lakosnak kérvénye 
a város községi kötelékébe való felvétel ki­
látásba helyezése iránt.

A h. é. vasutak körlevele a szállítási 
adó megszüntetése tárgyában a rnagy. kir.

\ pénzügyminiszterhez intézett kérelmüknek 
támogatása tárgyában.

M oson vármegye közönségének körle­
vele az orvosi internátusok felállítása tár- 

I gyában.
Pápa r. t. város közönségének körle­

vele a városoknak az állami feladatok tel­
jesítéséért a bor és husfogyasztási adók át­
engedése, illetve állami segélyben való 
részesítése tárgyában.

A Kassai Korcsolyázó-Egylet kérvénye 
a jégpálya áthelyezése tárgyában.

A kassai Jelzálogbank kérvénye a

— Rémregény a szomszédban. Az 
alig egy órányira fekvő Kassa Újfalu köz­
ség ma egy rémes történet színhelye lett. 
A reggeli órákban egy a részleteiben bor­
zalmas hir terjedt el a városban, melyből 
hogy mennyi felel meg a igazságnak, csak 
holnap lesz megállapítható. Egv kassa-ujfa- 
lusi parasztgazdának a fia tegnap este tért 
volna meg Amerikából, nagy pénzzel meg­
rakodva. A legény a korcsmában ivott egy 
ideig, elbeszélgetett a falubeliekkel s miután 
nagyon megváltozott, megismertette magát. 
Elmondta, hogy éjjel a szülői lakas pitva­
rában pihen meg s csak reggel mutatkozik, 
hogy annál nagyobb legyen a meglepetés. 
Az Amerikából visszatért legényt kora haj­
nalban ott találta meg az apja a pitvarban, 
mély álomba merülve. Nem ismerte meg 
benne a fiát. Erre megtapogatta az idegent 
s látta, hogy sok pénz van nála. Szólt a 
feleségének, aki szintén nem ismerte fel a 
gyermekét. A pénz elkábitotta a két öreget, 
elhatározták, hogy megölik. Az asszony el­
ment a házból, hogy férje végezzen az ide­
gennel. Nemsokára azonban lelkendezve ro­
hant vissza.

— Itt az idegen ?
— Már végeztem is vele, — feleli 

a férj.
— Jézusom, — megölted a gyerme­

künket !
Az asszony ugyanis a faluban meg­

tudta, hogy az idegen ember az ő fia, 
valamint azt is megtudta, hogy a legény a 
pitvarba húzódott éjszakára, hogy reggelre 
meglepje. Eddig szól a történet, hogy 
mi igaz a hírből, ebben a pillanatban még 
nem tudjuk megmondani.

Szenzációs tavaszi szövetujdo iiSáOOk SCHÜTZ ésTsa
" angol ui*i-szabó céghez
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— A tivornyák éjjele. A rendőrügye­
letes tisztnek ma éjjel ugyancsak volt al­
kalma az alkohol hatásáról tapasztalatokat 
szereznie. Egymásután szállították be a 
rendőrök a részeg mulatozókat, a kiknek 
száma hajnalig nyolcra szaporodott. Vala­
mennyi maga tudatlan ittas állapotban került 
a rendőrségre és pedig azért, mert az ut­
cán hangos botrányt csaptak. A rendőr­
tisztviselő a részeg alakokat a városi fogházba 
záratta, ma reggel pedig valamennyi ellen 
megindult a kihágási eljárás. — És még 
mondják, hogy Kassán szomorú az élet, 
nehéz a megélhetés.

— Jégtörő Mátyás. Tegnap volt Má­
tyás napja, mely arról nevezetes, hogy a 
közhit szerint a jeget szokta megtörni. Ná- i 
kink nem volt mit törnie, mert már régen 
enyhe idők járnak. De azért jégtörő Mátyás 
tiszteletére tegnap virrradóra mégis csak 
voltak az utakon apró kis jégtáblácskák, 
csak olyan hártyaszerü finomságuak.

— A Magyar Általános Biztositó 
Társaság jubileuma. Az Első Magyar Ál­
talános Biztositó Társaság március 13-án 
ünnepli alapításának ötvenedik évfordulóját. 
Az intézet igazgatósága erre a napra szán­
dékozik kitűzni az idei közgyűlést, melynek 
keretében fog lefolyni a jubileumi ünnep­
ség is. Ebből az alkalomból az idei oszta­
lékot a tavalyi négyszáz koronával szem­
ben alighanem közel hatszáz koronában j 
fogják megállapítani.

A hercegnő válópöre. Sulkovszky 1 
Ida hercegnő dúsgazdag aradmegyei földbir- j 
tokosnő tiz év előtt feleségül ment jószág- \ 
igazgatójának fiához, Tagányi Sándor ügy­
védhez. A házaséletük nem volt boldog és 
a hercegnő azon a címen, hogy a férje 
brutálisan bánik vele, válópört indított az 
aradi törvényszéken. A por sokáig elhúzó­
dott, mert Tagányi ellenezte a válást. Ma 
végre az első fórumon befejeződött a hosz- 
szura nyúló por. Az évek óta folyó harc a 
hercegnőnek hozta meg a győzelmet, ameny- j 
nyiben a férj hibájából ma kimondotta a 
válást.

— A szobrász mulat. Jaros Vilmos 
szobrász tegnap délután mélyen talált a po­
hár fenekére nézni. Az elfogyasztott nagy­
mennyiségű szesz jó kedvre hangolta, úgy 
hogy mire a korcsmából Vörösmarty-térre 
került szűk volt neki az utca. Elsőbbet is 
a rendőri őrbódét feldöntötte s egy jó da­
rabig maga előtt guritgatta, majd nekiesett 
Maszarik Jánosné kosarainak s az uj, tiszta 
kosarakat az utca pocsolyáiba hajította, úgy 
hogy a kosarakat csupa sár lepte el. Az 
asszony mintegy 20 korona kárt szenvedett. 
Végre is a rendőr lehütötte Jaros Vilmos 
jókedvét, galléron ragadta s bekísérte a 
rendőrségre.

— A böődi gyilkosság. A közeli Ma- 
gyar-Böőd községben a múlt évi augusztus 
hó 11-én este 8 és 9 óra között véres 
dráma játszódott le. Petii Imre és Katona 
György legények mulatozás után össze­
verekedtek Balta Vaszily András nevű tár­
sukkal, akit a verekedés hevében oly sú­
lyosan bántalmaztak, hogy az a szenvedett 
sérülésekbe belehalt. A legények halált oko­
zott testi sértés büntette miatt tegnap ke­
rültek az esküdtbiróság elé, amely Ruttkay 
János elnöklete alatt késő délután fejezte 
be a bonyolult esetben a bizonyítási eljá­
rást, amennyiben körülbelül húsz tanút 
hallgattak ki. Bothár alügyész vádbeszéde 
után dr. Fenyves Ödön és dr. Gádor Her­
bert mondották el védőbeszédeiket, majd a 
bíróság az esküdtek verdiktje alapján Pető 
Imrét három éri, Katona Györgyöt pedig 
kél és fél évi fegyházra ítélte.

— Fizetésképtelenség. Gombos Károly 
kassai füszerkereskedő a rossz üzletmenetre 
való hivatkozással fizetésképtelenséget je- 
jelentett.

— Felszámoló szövetkezet. A Detek- 
tengcri és Vidéke fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet e hó 23-án gyűlést tartott, a 
melyen a felszámolást mondták ki.
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— A határrendőrök uj egyenruhája. 
A belügyminiszter már tavaly tervbe vette 
a fővárosi államrendőrségnek és a határ- 
rendőrségnek uj egyenruhával való felsze­
relését, A terv megvalósítására most történt 
meg a döntő lépés. Az egyenruházati ter- 
v®k elkészítésével megbízott Nemes Mihály 
történeti festő terveit bemutatta egy szak- 
bizottságnak, mely most véglegesen döntött 
az uj egyenruha dolgában. Az elfogadott 
terv szerint az állami határrendőr-legénység 
uj egyenruhája a következő lesz: sötétvö­
rös zsinóros csukaszürke attila, sötét nad­
rág, tizenhatodik-századbeli Zrinyisisak, ren­
des őrmester-kard nemzeti szinü kardbojttal. 
Az uj egyenruhával még ebben az évben 
felszerelik a határrendőrséget.

— Rövid rendőri hírek. Tegnap este 
7 óra tájt Lengyel István szobafestő a Fő­
utcán járó közönséget éktelenül szidalmazta, 
majd egyeseknek neki rohant s megakarta 
őket verni. A rendőr a részeg garázdálko- 
dót előállitotta, most folyik Lengyel ellen a 
kihágási eljárás. — A rendőrség ma éjjel 
egy joghallgatót előállított, mivel ittas álla­
potban a Fő utcai gázlámpákat oltogatta és 
társaival lármát okozott.

A horvát választások.
Zágráb, febr. 28.

Horvátországban ma fejeződnek 
be a választások, amelyek eddig Su- 
pilóék megerősödésével végződtek. 
A horvát-szerb koalíció megerősödve 
kerül vissza és igy nem marad más 
hátra, mint a tartománygyülést nyom­
ban megnyitása után feloszlatni. A 
választásokon a szociáldemokraták és 
a parasztpártiak is egy-egy mandá­
tumhoz jutottak.

Kristóffyék munkában.
Budapest, febr. 28.

A letört darabontok ismét életjelt 
adnak magukról. ICristóffy József, 
volt belügyi ügyivő ma kijelentette, 
hogy a radikális párt és a haladók 
március 7-én a Royalban népgyülést 
tartanak az általános titkos választói 
jog tárgyában.

TAVIKAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

(A házszabályrevizió vitája. — Két nem­
zetiségi, egy disszidens. — Szkicsák ki­
beszélte az ülést. — Szünetel a t. Ház.)

Budapest, febr. 28.
A képviselőház mai ülésén Justh 

Gyula elnökölt. A Ház nyomban rá­
tért a házszabályrevizió folytatólagos 
tárgyalására.

Vidd Aurél román nemzetiségi az 
első szónok, aki hosszasan fejtegeti, 
hogy az obstrukciónak nem a ház­
szabály az oka. Hiába hivatkoznak a 
nemzetiségiekre, mert a nemzetiségiek 
mindig kimutatták lojalitásukat. Arról 
van meggyőződve, hogy a revízió a 
választói reform miatt kell. A reví­
ziót nem fogadja el.

Wesselényi F erenc báró disz- 
szidens helyesli azt, hogy a nemzet- 
ellenes kisebbség obstrukciója lehe­
tetlenné legyen téve, de az elnöki 
jogok olyan kiterjesztése ellen, a mi 
a javaslatban foglaltatik, tiltakozik, 
mert ez a szólásszabadságot veszé­
lyezteti.

Ezután Szkicsák Ferenc tót 
nemzetiségi beszélt folytonos elnöki 
figyelmeztetések mellett és kibeszélte 
az ülést.

Ezután az elnök megállapította a 
holnapi ülés napirendjét, mire az ülés 
2 órakor véget ért.

A képviselőház a jövő héten már­
cius 4-ig nem tart ülést, mert akkor 
lesznek a magyar delegáció záróülé­
sei Bécsben.

Wekerle a királynál.
Bécs, február 28.

Wekerle Sándor miniszterelnököt 
ma délelőtt a király külön kihallga­
táson fogadta. Wekerle a kihallgatás 
előtt hosszasabban konferált Bara­
bás Bélával, a magyar delegáció el­
nökével a záró ülések tárgyában.

Ráthonyi Ákos — főszolgabíró.
Budapest, febr. 28.

A főváros művészköreiben nagy 
szenzációt keltett az a hir, hogy 
Ráthonyi Ákos, a Király-Szinház ün­
nepelt művésze, akinek nevéhez fű­
ződnek a Vig özvegy és a Varázs­
keringő sikerei, végleg búcsút mond 
a színpadnak és visszavonul ugocsai 
birtokára. Ráthonyit a főispán már ki 
is nevezte tiszteletbeli főszolgabírónak.

Színház, művészet
Heti műsor:

Pénteken: Hamlet, (tragédia).
Szombaton: A gascogni nemes, (operett)
Vasárnap: délután Makrancos höl- 

I gyek, (operett). Este : Viola, (népszínmű).

Gretchen. Morál ide, morál oda, a kö­
zönség nem nagyképüsködik, mulatni akar 
s nem félti a színpadi tréfáktól erkölcseit.

' Tegnap este is megtelt a színház s harsogó 
derültség kisérte a kegyetlenül mulatságos 
szatírát. A szereplők: Komjáthy, Fái, Rácz,

: Faragó, Bartha és Doktor játéka állandó 
I jókedvre hangolta a hálás közönséget.

A gascogni nemes. Suppé gyönyörű 
; zenéjü operettje holnap este kerül színre. 

A főszerepeket : Kállai Lujza, R. Nagy 
Aranka, Csőregh Jenő, Miskey, F"aragó és 
Doktor játszák.

Hirdetések.
= Magyar Otthon. Elsőrangú penziót 

Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 

1 szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez, áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be ogyenruhájokat
X.IOHTIG HPÓT.STÁT.

lilcxsaúi fö-xa-fcoa.a. 103.
Közös egyenruhákat átcseről hon 

védségi egyenruhákért.
E«
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Czinner Ml.
Felsőmagyarország'kgna- 
gyobb női- és gyermek­
felöltő - á r íi h á z á b a n
= KASSA, = 
KOSSUTH L.-U. 3.

HALTENBERGER BÉLA
ruhafestő-, vegyitisztitó és gőzmosógyára

= Kassa. =
=:::i ■ e ■ i

Telefon : 70. sz. Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonklnt való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
Meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. . .

k&y kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
~~ : 40. 45, 50 fillér. :-------
A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Ohlormósz al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári Irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
0 0 Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár. teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

o o

Óriási választék női- és 
gyermekfelöltők, blousok, 
aljak, pongyolák és szőr- 
meárukban stb. —- 1908. 
évi január lió 15-éig

50°|o -kai
leszállított árak. o o
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BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő

Telefonszám: 37>. Kagga, fő-UtCa 51. SZ. Telefonszám: 372-

1S96. úv óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távírda, távbe­
szélő, villámhárító és villany világítási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágilási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok, 
terveket cs költségvetést díjmentesen készítek.

■■■■■■■ XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

UDVARILAKASj
mely áll három kisebbszerii 
szobából kertre nyíló abla­

kokkal és vízvezetékkel,

azonnal bérbe adó
(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt.

±1 |ö 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o 1 -___
r3 STEINER ADOLF ÉS TSA C-.

1
o csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. sz.

Di

o
'S Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését pontos és lelkiismeve- 09.15 tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. —s

-nrm
V> 1 í :: Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna es vízvezeték berendezője

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o I t

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 

LOVASSZOBRÁRA. ::

FŐNYEREMÉNY 40000K.
$11 ÁRÁ

I KORONA.
rÖELÁRIJSIIO: U JELZiiLOGBANK
Kapható minden kassai pénzintézet, 

nól és dohány tőzsdében. :: |

I

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utca 22 szám I. emelet (saját ház.)

logiíilkozik bankszakmába vacró <-sszos üuvletokkcl.

Llíogad betéteket betétkönyvecskékre és ehecjtie- 
szúmlái'it a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényekét díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ÜT. KASSA.


